

ОТЗЫВ

научного консультанта доктора философских наук, проф. В.В. Савчука о диссертации Корецкой Марины Александровны «Амбивалентность власти: мифологический, онтологический и практический аспекты», специальность 09.00.11 — социальная философия

Диссертационное исследование Марины Александровны Корецкой выгодно отличается своим поисковым и творческим характером. Автор осторожно и бережно обращается с феноменом власти, чутко прислушиваясь к глубинным интенциям ее амбивалентности, идущим из самого средостения архаики, приглашая осмыслить проблемное поле власти в современных условиях.

Корецкая М.А. привлекает обширный материал из конкретных гуманитарных дисциплин и философско-категориальный инструментарий, еще не вполне адаптированный в широком и общепризнанном употреблении. И это придает исследованию своеобразный почерк, а также почти неуловимый след интеллектуальных конструкторов, которые присущи ищущим личностям. Судя по проделанной работе, можно сказать, что М.А. Корецкая нашла себя в исследовании онтологического аспекта амбивалентности власти, неустранимого во всей истории человечества. Она смело идет по непроторенным тропам исследований, порой рискуя навлечь на себя критику. Действительно, до странности малочисленным количеством исследований в избранной теме, а также проработкой самого исследовательского метода в решении вопросов о существовании любой, в том числе и современной власти можно объяснить те расширения, отступления от темы, которые отразились на почти предельном объеме текста. Основная цель своего исследования выявить логику эффектов амбивалентности власти от архаических времен до современности автором достигнута. Предложены концепты, несомненно обладающие новизной.

Моя работа с соискателем убедила меня в том, что М.А. Корецкая принадлежит к самостоятельным и серьезным исследователям, не страшящейся вызывать огонь критики на себя. Следует обратить внимание, что М.А. Корецкая по теме диссертационного исследования получила грант РФФИ, ею (в соавторстве) написаны две монографии. В целом же научно-исследовательская работа, проделанная диссертантом и результат этой работы – написанная диссертация – свидетельствуют о том, что перед нами сложившийся исследователь, готовый и дальше работать в избранной области.

Постановка проблемы, логичный план, обоснованность выводов, представляющих реальную новизну в современном философском дискурсе дают мне все основания полагать диссертационное исследование состоявшимся и рекомендовать его к защите на диссертационном совете.

Научный консультант,
доктор филос. наук, профессор

27.02.2019.


В.В. Савчук
Министерство образования и науки Российской Федерации
Институт философии, социологии и права
Федеральное государственное образовательное учреждение высшего образования
«Санкт-Петербургский государственный университет»
(СПбГУ)
Мне лично передано
Диссертацию на тему
«Амбивалентность власти»
Алексей Дмитриевич Савчук в от-
крытом доступе на сайте <http://expert.spbgu.ru>
адресу http://www.spbgu.ru/department/11448/ и <http://expert.spbgu.ru>
Все материалы по теме диссертации С.И. Шмапов